)

|

O noktasindan mente-
selenmig P adiriginda-
ki tiggen levha gekildeki
gibi dengededir. -

Buna gore T Ip geril-
mesl kag P'dir?

1 g2 1 pl g2
nl B2 ol ol ©

Sekildeki homojen ve tir-
des Gg¢gen levhada K nok-
tas: bulundugu kenarin or-
ta noktasidir.

Bu levha agagidaki asilig
bigimlerinden hangile-
rindeki gibi dengede ka-
labilir?

B) Yalmz Il C)lvell
E)livelll

A) Yalmz |
D) Ivelll

Ayni maddeden ya-
pilmig G¢ homojen
kare levha gekildeki
gibi yapistiriimigtr.

Sistemin  agirhik
merkezi nerededir?

(Nolzialar esit aralik-
hdir.)

AK BL ©CM DN EO

"homojen ve tirdes

Eni a, boyu b olan
dikdértgen  bigimli

levhadan O merkez- 2
li sekildeki dairesel
kisim kesilerek ¢I-
kartildiginda cismin
agirik merkezi K noktasinda oluyor.

Buna gére —g- orani kag olmaldir? (n = 3)
Al L. &l D)2 E)3
) 2 ) 3 ) 4 ) 3 ) 5

Yarigaplarn esit olan iki
daire L noktasindan ya-

pistirnimig ve O noktasin- 0

dan asimigir olarak

dengededir.

Buna gébre;

I. Levhalar tardes ve ho- ‘ £
mojendir.

Il. Sistemin agirik merkezi K noktasidir.

IIl. K merkezli dairenin agirigt M merkezli olan-
dan biiyiktor.

IV. Levhalar N noktasindan asilirsa KLMN dog-
rultusu digeyde kalir.

itadelerinden hangileri dogru olabllir?
A) Yalmiz Il B) Il ve IV C)lvell
D) I, lvelV E) I, Nl ve IV

Her biri dzdes
dort esit bolme-
den olugan ho-
mojen ve tiirdes
gubuklardan se-
kildeki gibi en [ [ ]
fazla kag¢ tane '

iist Uste konulursa dengede kalabilir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1-A 2-C 3-B 4D 5-E 6-C

©




10.

7-E

KUTLE MERKEZI 2 KF

Koordinat diizlemi y

Gzerinde bulunan e e
sekildeki i¢ kiire- e i
cigin kiitle merke- 3

zinin koordinatlar ) .
kactir? 1}

A)(3.4) B)(3,3) C)(22)

D) (3,2) E) (2,3)

Homojen ve tiirdes bir
telin bir kismi gember
haline getirilerek gekil-
deki cisim elde edili-
yor.

Seklin agirik merkezl K noktasinda oldugu-
na gore -ri orant kagtir? (1 = 3)

A)1 B o¢-2= Dpl g1
2V3 32 33 4

Dort kirecik sekil- 7
deki gibi ayni diiz- :6m 2m
lem Gzerine yerlesg- it
tirildiginde  kiitle .
merkezl hangi bél- Tpuiig
gede olur? R =
2m LY 5 4am
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki r yarigaph ho- =
mojen ve tlrdes dairesel
levhadan kdgegen uzun-
lugu dairenin yarigapina
esit kare kesilip atiyor.

Bu durumda levhayi ta-
giyan Iplerdekl geriime

kuvvetlerl oram L5}
kagtir? (n=3 aliniz) T,

M BEL o4 p3 p3
)9 )11 )5 )4 )5
8-A 9-B 10-B 11-A 12-E 13-A

11.

12

13.

PHYSICSMST

O, merkezli 3r yarigapl
daire par¢asinin yog

5 qun-
lugu 2d, O, merkezl; 2
yaricapl daire pargas)- |
nin yogunlugu 3d'dir. ;

Bu levhalar sekildeki
gibi Gst Gste Yapistiril-
digina gére agirhik
merkezi 0,'den ka¢ r uzaktad,
kalinliklan esittir.)

r? (Levhalann

1

2

Yaricapi r olan O,

merkezli homojen ve
tirdes dairesel bir
levhadan O, mer-

kezli dairésel kismi

kesilerek sekildeki

gibi birlegtiriliyor.

Meydana gelen seklin agirik merkezi O, den
a¢ r uzakhktadir?

3 i ¢l npi 8l
..... i /‘/
L i / A
e I T LG o Vel JSE B
OS]
...?.... \\d

Yogunluklan 3d ve d olan iki tiggen levha sekil-
deki gibi yapigtiniimigtir.

Sistemin agirlik merkezi nerededir?

(IKLI = ILMI = IMNI, levhalarinin kalinliklar esit)

A) K'da B) L'de C) M'de
D) K-L arasinda E) LM arasinda




14.

15.

16.

14-A

KUTLE MERKEZI 2 KF

Homojen tirdes olan paralelke-
nar gekildeki levha ile dairesel

levhanin agirik merkezi K nok-
tasidir,

Paralelkenarin L noktasi
K'nin lizerine gelecek sekilde
katlandiginda agirik merkezi
kag birim yer degistirir?

(Noktalararasi uzaklik esittir.)

Al 3
)4 B)B

Yarnigap: 3r olan tir-
des dairesel levha-
nin ortasindan 2r
yarnigapl daire kesi-
lerek yan tarafina
yapigtinhiyor.

Yenli cismin adirhk merkezi nerededir?

(Noktalar arasi uzakhklar esittir.)

A) K noktasinda B) L noktasinda

C) M noktasinda D) KL arasinda
E) LM arasinda

O, merkezli, r yarigapl ==
homojen ve tirdes daire-
sel levha 9 N adirhginda-
dir. Dairesel levhadan O,
merkezli tarah dairesel ki-
sim g¢ikanhp atilinca se-
kildeki gibi dengede kal- ke
maktadir. e

Bu durumda ipteki gerilme kuvveti 8 N oldu-
guna gore x uzakhgi kag r olur?

D)-L
)12

o
= )16

ALl Bl
)4 )8

15 16-D 17-C 18-B 19-C

17.

18.

19.

PHYSICSMST

R yanigaph daire ____n.
ile yoksekligi h {7
olan dggen levha i
ayni maddeden |

yapilmislardir,

-

Sistemin aglrhk : ..............................
merkezi O noktas! olduguna gére h orani
kactir (m = 3) R

A) 1 C)3 D)4

B) 2 E)5

Merkezleri sayfa diz- my
leminde bulunan m,,

m, ve m, kitleli kire-
ciklerin agirhik merke- K
zi K noktasidir.

Bu kiireciklerin kiit- 9,,,1 Qmg.
lelerl arasindaki ilig-
ki nasildir?

A) 2m, = 3m, = 6m,

C) m, = 2m, = 3m, D) 3m, =2m, = 6m,

E)m, = 2m, =2m,

Sekildeki homojen ve
tirdes Uggen levha-
nin 2 cm'lik tabani
{izerine konuldugun-
da ok yoniinde devril-
meden dengede kala- -

| icin y kenari-
::Lm::unﬁlﬁu en fazla kag cm olmaldir?

"

(cosao-z)
a4 BE6  C8  DIO By
3



20. Yangapi r olan ho-

21.

KUTLE MERKEZI 2 KF

mojen ve tirdesg
dairesel levhadan
90°lik bir dilim ke-
silerek dairenin
yan tarafina gekil-
deki gibl yaplgtmldnﬁlnda yenl geklin agirhk
merkezi O'dan kag r uzakta olur?

1 1 1 oyl E)2
A)2 B)3 0)4 )5 )3

8 esit bélmeye ay\nlmls homojen Kpgr——
ve tirdes bir diz tel sekildeki gibi
bukaldikten sonra K noktasinda
bir iple tavana asiliyor.

Cisim dengeye geldiginde ipin
uzantisi nereden geger?

| I
L M N
A) L noktasindan B) M noktasindan

C) N noktasindan D) L-M arasindan
' E) M-N karasindan

20-A 21-B

PHYSICSMST



